
Zahteve in želje sloven
skega kmeta. 

(Piše stara savinjska kmečka korenina.) 
Dragi »Slovenski Gospodar"! Midva sva že 

stara znanca. Poteklo je že skoro čez polstoletja, od
kar me obiskuješ vsak teden: torej dovoli mi, da se 
ti malo potožim. 

Mnogo je gospode, posebno v mestih, katera 
nas kmete zavida in nas ima za srečne. Po mislih te 
gospode se nam kmetom dobro gojdi. Pa poslušaj 1! 
Imam posestvo 26 oralov in to pa po štirih političnih 
občinah, raztreseno tako, da se ena delavna moč več 
potrebuje, kafaor tedaj, če bi bilo posestvo združeno. 
Star sem 75 let; štiri sinove imam pri vojakih, do
ma pa samo tri delavne moči, potrebuje se jih pa 6. 
Prosil sem za dopust za vse štiri sinove, a dobil ga 
je samo e(den, a še ta samo za osem dni. Delavcev 
za košnjo pa ni dobiti, zato morajo ostali sila napor
no skoro noč in dan se truditi in to več ali manj po
vsod na kmetih. Ce bi šlo tako naprej, morajo še ta
ko krepke roke omagati. Blizu mest si lahko z voja
ki in vjetniki pomagajo. Zato pa za kmečke ljudi ne 
gre tistih par gramov živeža, kakor pri drugih sta
novih. 

Da se v Avstriji več živeža ne pridela, je na
ša vlada sama kriva. Avstrija je poljedelska država 
ter bi se moralo kmetijstvo bolj podpirati. Pri nas pa 
vlada pred vsem podpira trgovino in obrt. Pred ne
kaj leti je bilo citati, da se je dalo več milijonov za 
paroplovno društvo Llovd, drugič zopet nekaj mili
jonov podpore sladkornim tovarnam itd. Sicer nimam 
nič proti temu, ako se trgovina, obrt in industrija 



podpira, ali to pa tudi ni prav, da bi se kmetijstvo 
bolj ne podpirajo in pospeševalo. Slovenski agrarni 
poslanci so si v državnem zboru veliko prizadevali, 
da bi se v Avstriji naredila tovarna za umetna gno
jila, katera so dosedaj iz drugih držav po zelo viso
kih cenah uvažali. Kmetje vedno od vlade zahteva
mo, naj bi se divjačino, t. j . zajce, fazane, vrane i. 
t. d. smelo prosto pobijati. Mojemu sosedu so letos 
vrane toliko škode naredile, da bo imel več mernikov 
manj turšice. Pa to ni edini slučaj, ampak jih je na 
stotine. Zraven pa še pride škoda, ki jo povzročajo 
zajci pri poljskih pridelkih in sadnemu drevju. Pa 
za vse take opomine je imela naša vlada dosedaj Le 
gluha ušesa ter je poslušala one gospode, ki imajo 
lov največ za zabavo. Ako bi pa sedaj kmet le samo 
en mernik žita prikril, pa se mu žuga z občutno ka
znijo. Prav pravi neka pesem o kmetu: 

Sem duša pobožna — veliko trpim, 
Vse butare nosim — ter vse preživim, 
Le jaz sem ta reva >— da dere me vse — 

Imam kaj — ali ne. 


